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Tomislav Anđelić
(1937. - 2018.)

Arheolozi odlaze tiho, prešavši tu tan-
ku granicu života i smrti, po kojoj su 
profesionalno "kopali" za života, rekon-
struirajući žive slike iz mrtvih krhotina 
prošlosti i po svojoj vokaciji iščitavajući 
život iz smrti.
Jedan od istaknutih znanstvenika mr. 
Tomo Anđelić tiho nas je napustio 6. 
ožujka 2018. u 81. godini života nakon 
kratke bolesti.
Rodio se 20. ožujka 1937. u Sultićima na 
području Neretvice (Klis) u Općini Ko-
njic. Školovao se u Seonici, Konjicu i Sa-
rajevu, gdje je diplomirao povijest, te u 

Zadru gdje je 1977. magistrirao na postdiplomskom studiju "Pomoćne 
povijesne znanosti" na temu Kasnoantička arhitektura u okolici Mo-
stara i prijavio doktorsku disertaciju na temu Kasnoantička sakralna 
plastika u Hercegovini. Radio je kratko kao gimnazijski profesor u 
Kaknju, a od 1965. do 1991. godine kao voditelj arheološko-povije-
snoga odjela u Muzeju Hercegovine u Mostaru i muzejski savjetnik. 
Od 1991. do 1997. godine zaposlen je u Muzeju HZ HB u Mostaru, 
a u mirovinu odlazi 2002. godine s dužnosti savjetnika za kulturu 
u Federalnome ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa. 
Djetinjstvo "tamo gdje je bilo lijepo odrastati" u Neretvici, idiličnoj i 
zelenoj, ali siromašnoj i dalekoj, bogatoj poviješću i baštinom, mate-
rijalnom i duhovnom, stećcima i "gradovima" i narodnom predajom, 
među narodnim guslarima i pjevačima, formativno je djelovalo na 
mladoga Tomislava i njegove profesionalne afinitete - kasna antika i 
srednji vijek. Utjecaj dr. Pave Anđelića, koji nije bio samo stariji brat, 
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nego i hranitelj i odgajatelj, najveći uzor i podrška do kraja života, 
usmjerio ga je više k arheologiji.
Kao grad svoga življenja izabrao je Mostar, za koji je bio vrlo vezan 
i koji je proslavio u znanstvenim krugovima otkrićem kasnoantičke 
bazilike u Cimu, za koju je vjerovao da je sjedište neubicirane župe 
Sarsenterum, poznate sa Salonitanskoga koncila iz 533. godine, i je-
dinstvene dvojne kasnoantičke bazilike u Žitomisliću. Posebno se 
zanimajući za sakralnu arhitekturu, istraživao je ostatke kasnoan-
tičke bazilike u Vinjanima kod Posušja te srednjovjekovnih crkava u 
Trijebnju kod Stoca i Tepčićima kod Čitluka. Uz brata Pavu Anđelića 
istraživao je srednjovjekovne gradove Bobovac, Kraljevu Sutjesku, 
Stjepangrad kod Blagaja, grad Bokševac s palačom kod Konjica, te 
samostalno grad na vrelu Lištice kod Širokoga Brijega, u kojem je 
pretpostavljao ranosrednjovjekovni Porfirogenetov Kruševac. Izme-
đu ostaloga bavio se istraživanjem prapovijesnih grobnih gomila na 
mostarskom području (Gubavica - Buna i Gorica - Malo polje).
Osim u arheologiji i muzeologiji nemjerljiv je njegov doprinos kao 
urednika godišnjaka za kulturno i povijesno nasljeđe Hercegovina, 
od početka izlaženja časopisa 1981. godine, kao tadašnjega izdanja 
Muzeja Hercegovine, te glavnoga urednika nove serije Hercegovine 
od 1996. do 2011. godine.
Svojoj drugoj velikoj ljubavi - pčelarstvu, posvetio se isto tako sve-
srdno i znanstveno, jedno vrijeme kao predavač na Univerzitetu u 
Mostaru, a bio je i predsjednik Pčelarskoga saveza. 
Pamtit ćemo ga kao velikoga prijatelja, skromnoga i neumornoga 
kulturnog radnika, nesebičnoga učitelja i znanstvenika, čiji gubitak 
ostavlja veliku prazninu, osjećajući ponos i privilegij da smo bili dio 
njegova života.
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